



39-й чемпионат СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА



26 Августа

„ЛОКОМОТИВ“ — „ЗЕНИТ“

(Москва)

(Ленинград)

Начало в 17 час. 30 мин.

Матч судит М. СТУПАР
(Ивано-Франковск)

ФУТБОЛ

Первые неожиданности

Две недели назад стартовал осенний чемпионат страны. Первые матчи показали, что борьба в 39-м первенстве будет исключительно напряженной и острой, причем весенняя расстановка команд практически не влияет на осенние результаты.

Уже в первом туре «весенние неудачники» команды «Локомотив» и «Заря» вписали по два очка в турнирную таблицу (важная деталь: железнодорожники добились победы на выезде). Серебряный призер «Арагат» на своем поле довольствовался ничейным результатом в матче с прогрессирующими от года к году «Карпатами». Именитые киевские динамовцы проиграли дружной днепропетровской команде.

Все эти результаты нельзя назвать сенсационными, но все же они несколько неожиданны.

Неплохо вступил в чемпионат наш «Зенит». В двух матчах на выезде он набрал два очка. Теперь впереди у нашей команды четыре «домашних» выступления.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЛОКОМОТИВ»

Ст. тренер — И. С. Волчок, ст. тренер по воспитательной работе — А. И. Гроховский, тренеры — В. Е. Карпов, Б. Н. Петров.

Вратари

Валерий Самохин (1947) ✓
Валерий Новиков (1957)

Защитники

Евгений Александров (1952) ✓
Николай Калайчев (1956) ✓
Сергей Камзуллин (1955)
Сергей Никифоренко (1955) ✓
Алексей Овчинников (1950) ✓
Владимир Перегонцев (1949) ✓
Владимир Ряховский (1947) ✓

Полузадачники

Александр Аверьянов (1948)
Виктор Ноздрин (1951) ✓
Сергей Пятиков (1952)
Юрий Семин (1947) ✓

Нападающие

Эдик Арутюнян (1948) ✓
Валерий Газзаев (1954) ✓ 3
Александр Козловских (1950) ✓
Гиви Нодия (1948)
Владимир Эштреков (1947) ✓

Капитан —

Владимир Ряховский

«ЗЕНИТ»

Ст. тренер — Г. С. Зонин, ст. тренер по воспитательной работе — Г. М. Виноградов, тренеры — В. П. Корнев и В. Г. Храповицкий.

Вратари

Владимир Олейник (1950) ✓
Вадим Дегтярь (1956)

Защитники

Юрий Белов (1949) ✓
Вячеслав Булавин (1946) ✓
Владимир Голубев (1950) ✓
Анатолий Давыдов (1953)
Вячеслав Дектерев (1954)
Валерий Золин (1956)
Михаил Лохов (1948) ✓

Полузадачники

Вячеслав Мельников (1954) ✓
Николай Орлов (1953) ✓
Андрей Редкоус (1957)
Алексей Стрепетов (1950) ✓

Нападающие

Александр Гребеножко (1953)
Владимир Клементьев (1956)
Александр Маркин (1949) ✓ 3
Василий Поляков (1955) ✓ 3
Георгий Хромченков (1950) ✓

Капитан —

Владимир Голубев

Кто из перечисленных игроков выйдет на поле, будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

ВЕСНА СЛУЖИТ ОСЕНИ

В весеннем первенстве страны «Локомотив» выступил ниже своих возможностей. Команда, в составе которой много и опытных мастеров, и молодых способных игроков, в пятнадцати матчах набрала всего 9 очков (3 победы, 3 ничьи, 9 поражений). Футболисты «Локомотива» забили 17 мячей, пропустив в свои ворота 23.

Вот имена тех, кто выступал и забивал мячи в весеннем чемпионате: Е. Александров — 15 (1), Ю. Семин — 15 (2), А. Васин 14 (2), А. Козловских — 13 (3), Г. Нодия — 13 (1), А. Овчинников — 13 (3), В. Ряховский — 13, В. Самохин — 12 (18п), В. Газзаев — 10 (3), С. Камзуллин — 10, Э. Арутюнян — 9 (1), С. Никифоренко — 8, В. Ноздрин — 8, В. Уткин — 8, В. Эштреков — 8 (1), В. Перегонцев — 7, А. Аверьянов — 5, С. Пятиков — 4, Н. Калайчев — 3, З. Милес — 2 (4п), В. Новиков — 2 (1п), А. Ларионов — 1.

Виктор Ноздрин пришел в столичную команду из «Новолипецка», Валерий Газзаев — из «Спартака» (Орджоникидзе). Впервые вышел на поле и воспитанник дубля железнодорожников победитель турнира УЕФА, вратарь юношеской сборной страны Валерий Новиков.

Кроме того, еще несколько уже известных футболистов впервые вошли в состав «Локомотива». Это Е. Александров и С. Пятиков из ростовского СКА, А. Аверьянов из «Зари», Г. Нодия из тбилисского «Динамо», В. Самохин из киевского «Динамо», Э. Арутюнян из «Арарата».

Вполне понятно, чтобы наладить взаимопонимание такого количества новичков требовалось время. Весенний чемпионат страны и был посвящен решению этой важной задачи. Несомненно, в осеннем первенстве железнодорожники выступят куда успешнее.

НЕУСТОЙЧИВОЕ РАВНОВЕСИЕ

Первая встреча железнодорожников столицы с «Зенитом» состоялась 20 июля 1938 года на ленинградском стадионе имени В. И. Ленина. Зенитовцы победили 2:1. Мячи забили ленинградцы Б. Ивин и А. Гусев и москвич Г. Андриасов. С тех пор эти команды встречались еще 46 раз. До прошлогоднего сезона в активе ленинградцев было на три победы больше, но... к сегодняшнему матчу «Локомотив» по набранным очкам сумел добиться полного равновесия сил и преимущества зенитовцев сохранилось лишь в забитых мячах.

Ниже приводятся результаты всех встреч «Зенита» с «Локомотивом» (слева — голы ленинградцев, в первой колонке — результаты, показанные на стадионах нашего города).

1938	2 : 1	—	1958	2 : 7	0 : 0
1939	2 : 2	0 : 0	1959	1 : 4	0 : 0
1940	0 : 1	6 : 1	1962	2 : 0	2 : 0
1945	4 : 0	4 : 3	1963	0 : 1	3 : 0
1948	1 : 3	6 : 2	1965	0 : 2	0 : 2
1949	1 : 3	1 : 6	1966	2 : 1	2 : 3
1950	3 : 0	0 : 2	1967	1 : 0	2 : 4
1952	—	2 : 1	1968	1 : 1	0 : 0
1953	1 : 0	4 : 0	1969	1 : 1	2 : 0
1954	0 : 0	0 : 0	1972	3 : 1	6 : 1
1955	1 : 1	1 : 2	1975	0 : 1	0 : 1
1956	1 : 1	2 : 1	1976		1 : 2
1957	1 : 2	1 : 2			

Последняя встреча играющих сегодня команд состоялась 2 июня в Москве. На два гола, забитые А. Васиным и А. Козловских, ленинградцы ответили лишь одним (Г. Хромченков).

250 матчей МИХАИЛА ЛОХОВА

Первый матч осеннего чемпионата для зенитовского защитника Михаила Лохова стал особым: в этот день он в 250-й раз выступал в играх чемпионата страны. Это своеобразное свидетельство надежности и полезности игрока для команды. Ведь в отечественном футболе лишь 80 игрокам удалось преодолеть этот гроссмейстерский рубеж.

М. Лохов дебютировал в основном составе «Зенита» 23 июня 1967 года, когда ему еще не было и 19 лет. (Свой путь в большой футбол он начал в детских командах «Электросилы»). Цепкий, быстрый, тактически грамотный защитник сразу же понравился любителям футбола.

Его надежную и при этом корректную игру по достоинству оценили и специалисты футбола. Михаил с успехом выступал в молодежной, олимпийской и второй сборной командах страны.

Сейчас он по праву считается одним из опытных, ведущих защитников нашей команды. Выпускнику Института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта в конце нынешнего года исполнится 28 лет, и наверняка М. Лохов еще многие годы сможет доставлять удовольствие ленинградским любителям футбола четкой, надежной игрой.

Угловой удар

В сложной ситуации для разряжения обстановки у ворот защищающаяся сторона нередко выбивает мяч за лицевую линию. Однако это не проходит безнаказанно. ФИФА проводит за последние годы эксперименты с так называемым «коротким угловым», когда мяч подается с той точки, где он пересек лицевую линию. А вот что говорят по этому поводу действующие правила:

Если мяч полностью вышел за линию ворот с внешней стороны от их стоек или над перекладиной и последним его коснулся игрок защищающейся команды, назначается угловой удар, который производится игроком нападающей команды из углового сектора с той стороны ворот, где мяч вышел за пределы поля. Мяч должен быть установлен полностью внутри углового сектора. При выполнении этого удара угловой флаг отклонять, перемещать или снимать не разрешается.

Зрителям о правилах игры

Мяч, забитый в ворота непосредственно с углового удара, засчитывается.

Игроки команды противника при угловом ударе не могут находиться ближе 9 м к мячу до того, как мяч войдет в игру, т. е. пройдет расстояние, равное длине своей окружности. Игрок, производящий угловой удар, не имеет права вторично касаться мяча раньше, чем до него дотронется или сыграет им какой-либо другой игрок.

Если игрок, производящий угловой удар, вторично коснется мяча раньше, чем до него дотронется или им сыграет какой-либо другой игрок, то судья должен назначить свободный удар, который выполняет игрок противоположной команды с места, где произошло нарушение правила.

В случае какого-либо другого нарушения правила выполнения углового удара его следует повторить.

АНОНС

Завтра на нашем стадионе ленинградский «Зенит» в международном товарищеском матче принимает футболистов героического вьетнамского народа — сборную команду СРВ. Начало матча в 17.30.

Составитель Ю. Брежинский

М-48303 20.08.76 г. Тип. № 2 Ленупиздата. Зак. 1802 — 4000. Цена 5 коп.